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Μυστράς: Ζωντανές οι μνήμες της θυσίας του 
Κωνσταντίνου Παλαιολόγου και των 
υπερασπιστών της Βασιλίδας των Πόλεων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μονεμβασίας και Σπάρτης

Την Πέμπτη 29 Μαΐου 2025 η Εκκλησία μας εόρτασε την 
Δεσποτική εορτή της Αναλήψεως του Κυρίου. Παράλληλα, ο 
Ελληνισμός ενεθυμήθη την αποφράδα ημέρα της Αλώσεως της 
Κωνσταντινούπολης από τους Οθωμανούς και την ηρωική 
θυσία του τελευταίου αυτοκράτορα του Βυζαντίου 
Κωνσταντίνου Παλαιολόγου και των υπερασπιστών της 
Βασιλίδας των Πόλεων.
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Στην Καστροπολιτεία του Μυστρά, στον Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Δημητρίου, 
τελέσθηκε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Λακεδαιμονίας κ. Θεοφίλου. Εν συνεχεία, τελέσθηκε η επιμνημόσυνη 
δέηση προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Σπάρτης κ. Ευσταθίου. 
Ακολούθησε η εκφώνηση επίκαιρης ομιλίας από την κα Μαρία Κουρή Επίκουρη 
Καθηγήτρια Πολιτισμικής Διαχείρισης και Ανάπτυξης Τοπικών Κοινωνιών του 
Τμήματος Ιστορίας, Αρχαιολογίας και Διαχείρισης Πολιτισμικών Αγαθών του 
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, με θέμα: «Ποτέ από το χρέος μη κινούντες δίκαιοι 
κι ίσοι σ’ όλες των τες πράξεις. Οι αποφράδες μέρες ως ευκαιρίες μεγαλοσύνης».



Αμέσως μετά, έγινε μετάβαση των επισήμων στον Ανδριάντα του πεσόντος 
αυτοκράτορα, στην πλατεία του Μυστρά, όπου τελέσθηκε Τρισάγιο προεξάρχοντος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Μάνης κ. Χρυσοστόμου και έγινε κατάθεση 
στεφάνων. Ακολούθησαν ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου, χαιρετισμός του 
Δημάρχου Σπάρτης, κ. Μιχάλη Βακαλόπουλου, και ομιλία του Υπουργού Εθνικής 
Άμυνας, κ. Νίκου Δένδια, ο οποίος εκπροσώπησε την Κυβέρνηση. Στην 
βαρυσήμαντη ομιλία του ο Υπουργός αναφέρθηκε στην θυσία του Κωνσταντίνου 
Παλαιολόγου, στις παρακαταθήκες αυτής της θυσίας για τον Ελληνισμό, καθώς 
και στο πενταετές πρόγραμμα που έχει καταρτίσει το Υπουργείο για την θωράκιση 
της Χώρας.

Οι εκδηλώσεις τιμής και μνήμης ολοκληρώθηκαν με απαγγελία ποιημάτων και 
ερμηνεία τραγουδιών στο ύφος της ημέρας από τη Χορωδία του Δημοτικού 
Σχολείου Μυστρά – Αγίου Ιωάννη. Στις εκδηλώσεις παραβρέθηκαν, μεταξύ άλλων, 
ο Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας και Βουλευτής Λακωνίας κ. Δαβάκης, οι έτεροι 
Βουλευτές Λακωνίας κ. Κρητικός και κα Γρηγοράκου, ο Περιφερειάρχης 
Πελοποννήσου κ. Πτωχός, ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Λακωνίας κ. Βερούτης, οι 
προσκεκλημένοι Δήμαρχοι Ευρώτα, Ελαφονήσου, Γορτυνίας, Νότιας Κυνουρίας και 
Ήλιδας, εκπρόσωποι των Δήμων Μονεμβασίας, Ανατολικής Μάνης και Μόρφου 
Κύπρου, αξιωματούχοι των Σωμάτων Ασφαλείας, εκπρόσωποι όλων των βαθμίδων 
της Εκπαίδευσης, εκπρόσωποι φορέων και συλλόγων.
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